

Előfizelési árak:

Egész évre 8.—
Fél évre 4.—
Negyed évre 2.50
Egyes példány ára
20 fillér.

Megjelenik vasárnap.

DÉLSOMOGY

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség:
Rákóczi-utca 10. szám.Kiadóhivatal:
Városház-épület.Kézírtor nem adunk
vissza. — Nyílt-ter
petit sora 40 fillér

Kisért a háboru.

Most az aratási idényben, nem a háboruról szoktak beszélni az emberek, hanem hogy milyen is a termés.

A háborus híreket más években a téli időre tartogatták úgy a lapok mint az emberek. Akkorra amikor ráérték a fűtött kályha mellett beszélgetni arról, hogy mi is lesz a tavaszszal? Meglátják, hogy kitör a háboru.

Azonban most más világot érünk. Most nyáron beszélünk a háboruról, amely az ősszel vagy a télen ki fog törni. Borzasztó dolog, de így van!

Eltekintve attól, hogy szerb alattvalók gyilkolták meg a trónörökös párt, még is kikerülhetetlen s ma már szinte bizonyosnak látszik, hogy a Szerbiával való fegyveres összeütközés elkerülhetetlen.

Hasztalan óhajtja mind Magyarországnak, mind Ausztriának, hogy elmaradjon tőlünk ez a keserű pohár. Hasztalan nagylelkű és véghetetlenül türelmes a mi külügyi hivatalunk, a háborut ugy látszik nem tudjuk elkerülni.

Ha elkerüljük most a háborut, a veszedelem nőttön möne s a jövőben mérhetetlen arányokat ölthetne. — Ebből következik, hogy Szerbiát ártalmatlanná kell tenni, még mielőtt Oroszország visszaszerzi régi erejét. Szét kell zilálni azt a hadállást melyet a csalafinta Orosz Szerbiában elfog-

lalni és megerősíteni készül ellenünk. Ilyen eilenséges hadállást nem szabad eltűnünk közvetlen szomszédságunkban.

Ausztriának és Magyarországnak elsőrendű érdeke, hogy idejekorán rendet teremtsen Szerbiában és ezzel biztosítsa déli határunk békéjét és nyugalalmát. Ezt már 1909-ben meg kellett volna cselekedni.

Máskülönbben is Európa ma már nem is vulkánhoz, hanem egy óriási puskaporos hordóhoz hasonlít, melyről biztosan tudni, hogy hamarosan fölrobban. csak az nem biztos még, hogy ki dobja bele a tüzes csóvát. — Anyira nyilvánvaló ma már a nagy európai mérkőzés kikerülhetetlensége, és közelsége, hogy az ellenfelek nem is igen titkolóznak s egész nyíltan készülődnek, csoportosulnak, foglalnak el hadállásokat, osztanak ki szerepeket.

Ennyire kendőzés nélkül még talán sohasem készülődtek háborura, mint most teszik azt Európa hatalmasságai — s így természetes, hogy a szokásos béke frázisok hangoztatását ma már megmosolyogják, még a béke-ligák és béke-kongresszusok halv és hiszékeny tagjai is.

A hármasszövetség és hármasszövetség kezdettől fogva farkasszemet néz egymással, de békés álarcukat csak a legutóbbi balkáni háboru színrehozásával vetették le.

Oroszország és ez entente ráusztotta a Balkán államokat Törökországra s Ausztria Magyarországnak és a hármasszövetségelmulasztotta Törökországot megvédelmezni. Így a balkániak vagyis Oroszország óriási lépést tettek előre, Ausztria Magyarországnak és vele a hármasszövetség, még a második balkáni háborut is tétlenül végignézte, vagyis a gondviselés által egyenesen odanyújtott legjobb alkalmat is elmulasztva elkésve követelte a bukaresti béke revízióját. Postfesta akarta megfosztani a balkáni harcos államokat küzdelmeik — Romániát pedig lesipuskássága gyümölcseitől, Elkésve midőn már csak gyűlöletet arathattak s nem használhatott sem magának sem Törökországnak sem a hármasszövetségnek.

Ebben a szorultságban aztán eljutott a bécsi garanciákat és kárpótlást kereső politika a mai Albán fejedelemség agyréméig amely máris teljesen értéktelennek bizonyult, ahelyett, hogy annak idején, a balkáni háboru küszöbén vagy kezdetén szerzett volna magának Törökországtól valamely alkalmas kikötőt az adriai érdekek biztosítására vagy ha már ezt elmulasztotta, alkotot volna egy török uralom alatt álló erős albán bástyát a mind nagyobb délszláv terjeszkedéssel szemben.

Ugyebár már most tisztán látjuk az európai két nagy érdekcsoport vetel-

Az apa és fia.

Írta: LEON XANROV.

Kedves barátnóm!

Egy héttel ezelőtt ön Sevillába utazott a nagybátyjával, hogy a karácsonyhét ünnepségeit megnézzék. Nem tudom, hogy jutott önnek eszébe ez az utazás és azt sem tudom megérteni, hogyan egyezhettem bele, hogy ön elmenjen. Nem gondolja hogy sokkal jobban teszi, ha itthon marad?

A mi a nagybátyját illeti, hát ezeknek a festőknek mindig különös gondolatjaik vannak: ők csodákkal mesélik tele az ember fejét. Én ugyan nem bánom ha a világ minden festője Sevillába megy tanulmányútra, de hogy te is, az anya is, itt tudod hagyni a házat, gyermekedet és minden terhet a vállamra raksz? . . . A Grachusok anyja bizony nem tette volna ezt meg, Kornélia! Mint apának és férjnek úgy is megvannak a magam nagy és súlyos kötelességei s ha komoly szolgálatomat otthagynak a külügyminiszteriumból alaposan kimerülve hazajövök, kissé rosszul esik, hogy a helyett hogy a fejemet egy kis csöndes whist-játékkal felfrissítem, a cseléd háztartási könyvét kell átnézniem, vagy a fiadra kell felügyelnem.

Micsoda könyvek! Micsoda fiul

Ez a lány, a kinek kiváló erényét te any-

nyira feldicsérted mindig és akinek bérének minden esztendőben fel kellett emelnem, a konyhapénz megcsontításának jövedelmező, de lelkiismeretlen iparágát olyan szenvedélylyel üzi, hogy az már igazán felháborító. Meg is kellett válnom tőle egy botrány következtében, a melyről ime rögtönbe is számolok.

A mi a fiadat illeti, egyenesen megoldhatatlan rejtély előttem, hogy ez a gyermek hajlandóság és viselkedés dolgában mennyire eltér tőlem. Lehet, hogy azoknak a sajnálatos példákknak kell tulajdonítanom ezt, a melyeket nagybátyád mutatott, akit minden áron keresztapjának akartál. Mindazonáltal mégsem tudom megérteni, hogy egy fickó, a kinek mégis intelligensnek kellene lenni, hiszen az én fiam és tizenegyedik esztendőjéig éli, inkább hallgat egy bolond művésznék nevelésére és ostobaságaira, mint a kötelesség bölcs tanácsaira és nagy példaadásaira, melyeket az ókor íróiból szakadatlanul merítek számára.

A mióta elmentél, ez a gyerek — enyhén szólva — bárgyuvá tesz. Es hazajön az iskolából, odaál nap-nap után a könyves boltok kirakatai elé és bámulja az illusztrált folyóiratokat, a melyeknek nagybátyád rajzol. Ezenközben pedig várnom kell az ebédet, míg ez a semmirekellő rászánja magát, hogy hazajöjjön. Ha aztán megjön végre, felordítja a házat, kalimpál a zongorán és

rettenetes dolgokat ver ki rajta, ugynevezett modern darabokat.

Ha aztán lecsapom a zongora födelét, akkor a konyhába megy és a szolgálatot bosszantja, sőt olyan hangerővel beszél hozzám, a mely jóval túlhaladja a korát és hallatlan durvaságnak a bizonyítéka. Ha beszélgetni próbálok vele, csak valami nevetséges fecsegés kerít ki belőle és hozzám még olyan nyelven beszél, hogy a hallhatatlan klasszikusok bizonyosan megfordulnak sírjukban. Száz szónak is egy a vége hiába kutatom ebben a fiatal lélekben azokat a nyugodt és jelentékeny gondolatokat, a melyeknek föllobbanását olyan gyönyörűséggel látnám benne. És nem tesz egyebet, mint ostobán élcelődik tanítóirol és egyedüli mintaképei, a kikért lelkesedik — pirulok hogy le kell írnom önnek — a színészek! Igen, asszonyom, a clownok, a bohócok, a komédiások ez a népség, a melyet azért fizetnek, hogy a közönséget megnevetessék, az az ön fiának az ideálja.

De még gonoszabbat is cselekedett, asszonyom, olyant, amin fehér hajszálaim elpirulnak! Volt annyi szemérmertlenség benne, hogy nyilvánosan fellépjen a Chatelet színházban. Hallgassa meg hogyan jöttem rá a dologra.

Négy nappal ezelőtt nyolc órakor este azt mondta nekem:

— Oh milyen fáradt vagyok, lefekszem!

kedésének, versenységének háborus készülődésének tüntető mozdulatait. A német és osztrák magyar létszám-emelést s a német császár tavaszi bécsi és konopisti látogatását s az olasz és magyar-osztrák külügyminiszterek látogatását nyomon követte Oroszország követelése, hogy Franciaország állítsa vissza, illetve hajtsa végre őszintén a három éves katonai szolgálatot.

Mindez természetes, miután a balkáni egyensúly, nem annyira a Balkán államok, mind inkább a nagyhatalmak szempontjából annyira meg vannak zavarva, hogy immár el kell következni a leszámolásnak.

A nagy leszámolás pedig rohamosan közeledik, mert a népek már nem bírják a fegyverkezést s ez a tény siettetti az uralkodókat is. A népek hangulatára nagyon jellemző, a nemrég lezajlott olasz munkásforradalom is, mely szintén a fegyverkezés elleni tüntetésből származott. A Balkánon megindult lavina, sajnos hamarosan végig fog söpörni egész Európán. Szóval háborus rémek kísértenek, puszkaporos a hangulat.

Elviszik az osztálymérnökséget tőlünk.

Bolpogult Olay Lajos országgyűlési képviselőnk hathatós közbenjárásának köszönhetjük, hogy a Máv. nálunk az osztálymérnökséget felállította. Most pedig mint sajnálattal értesülünk, elviszik tőlünk az osztálymérnökséget. — Igaz, hogy ez ügyben sem fordultunk a jelenlegi képviselőhöz, de hiába is fordultunk volna, mert mint látjuk és tapasztaljuk ő kelme bizony nem sokat törődött a kerülettel — s nem is igen törődik, sőt egy hírlik, hogy többé nem is lép föl nálunk. Bizony jól is teszi! Ezeknek előrebocsájtása után mint már korábban

Minthogy eddig le kellett mondanom az ebéd után való sziesztámról, olyan botránnyokat csinált mindig, — magam biztattam, hogy pihenje ki magát és megelégedtem az-
zal, hogy később bementem szobájába és megnéztem, hogy csakugyan alszik-e. Ott láttam az alakját az ágyban fekvé s mert olyan nyugodtan aludt, lábujhegyen mentem ki a szobából anélkül, hogy csak a legkisebb gyanum támadt volna.

Tegnap este épen a szobába vonult vissza, én azonban még nem aludtam el, a mikor a szalonból valami neszt hallottam. Mintha valaki csuszva ment volna, majd jobbra igyekezett térni, aztán hallottam amint az előszoba ajtaja becsukódott. Azt hittem, hogy valami tolvaj siklott talán be, ezért behívtam a szolgálatot, de ez a perszóna megzavarodott arccal állította, hogy senki sem ment ki.

Gyanakodva mentem fiam szobájába. Ott feküdt az ágyában mély álomban. Odamentem hozzá és vállára ütöttem, de nem mozdult. Felemeltem a takarót és tudja-e, hogy mit találtam az elfajult fiunak a helyén? Egy szalmával kitömött bábút asszonyom, egy bábút, a melynek még hálósapkát is nyomott szemtelenül a fejébe.

Jogos felháborodásomtól elragadtatva kiszédtem a teljes valót a szolgálatból. Ez a lány a legdurvább módon visszaélt a türelmemmel, minden este odaadta az ön fiának

jeleztük a máv. osztálymérnökséget szolgálati érdekből átakarták helyezni, de akkor a község közbevetett kérése folytán nem helyezték át. Ez a dolog most ismét szőnyegre került — s annak dacára, hogy az előjáróság a vármegyei főispán útján a kereskedelmi miniszterhez újabb kérelmet intézett az osztálymérnökség itthagása érdekében, — nem járt eredményrel. Hanem ezen kérelemre most a M. kir. államvasutak igazgatósága azt a választ adta, hogy habár különös tekintettel Szigetvár érdekeire, ezt az ügyet főbb irányban tanulmányozták, azonban minthogy célravezető megoldási mód egyáltalán nem kínálkozott, — s időközben oly elsőrendű imminens szolgálati érdekek merültek fel, melyek az osztálymérnökségnek Szigetváron való meghagyását lehetetlenné teszik, ennőfogva a szigetvári osztálymérnökség székhelye Baranyasellyére helyeztetik át. Ezen intézkedést már a kereskedelmi miniszter is jóváhagyta, tehát ezen sajnos már most változtatni nem lehet.

HIREK.

Hol egykor a vig pogány Pán lakott.

*Ezüstös fényét szórja be a hold,
Selymes, omló fény bágyadó sötétben
A lomb bőlint . . . a pázsitra hajott,
A rengeteg nagy ajaka beszédes,
Avaros ösvény: regék útja most,
Emlék ül meg a magaslattal,
Hol a vad tarka virágot tapos,
Hol egykor a vig pogány: Pán lakott.*

*Gyepes domboldal, erdőkoszorú:
Fekvőhelyem. Pihenni iten édes.
Minden valót ősrége koszorú:
A rengeteg nagy ajaka beszédes,
Ez őshazánk: a völgy, a bérc, halom,
Hol a szellő hord élet illatot . . .*

a kulesát és az — nevem örököse — estén-
kint fellépett a Chatelet színházban egy látványos darabban mint statisztá . . . Mind-
járt kocsiba ugrottam, mely néhány pillanat alatt a színházba röpitett. Ott meg kellett vesztegetnem a portást, hogy a kulisszák mögé juthassák. Az az ember úgy tett mint-
ha nem hinne jöveletemnek a céljában és bizalmasan mondogatta:

— Ah menjen, maga őzatosan a kis ballet-
leányok kedvéért jött, csak hogy most nem beszélhet velük, mert a színpadon vannak.

Végre ott lehettem a kicsapongásnak és erkölcstelenségnek ezen a helyén. Először hosszú folyosókon tévelyegtem, a hol lépten nyomon kiáltozó férfiak és felháborítón kivetkőzött nők lökdörik az embert. De azért legyőztem utálatomat; mind beljebb és beljebb jutottam és kerestem a fiamat. Végre betaszítottam egy vasajtót és egy vász-
nakkal határolt helyiségbe jutottam. Egyfelől zene és hallatlan lárma hangjai jutottak hozzám.

Valami kijáratot kerestem, de ekkor egy rosszul öltözött ur rámförmedt, hogy mi keresni valóm van a színpadon. A színpadon voltam! Még egy pillanat és én, Jules Prudhomme, a külügyminiszterium hivatalfőnöke, ott állottam a közönség előtt a Chatelet színház színpadán, kétszáz táncosnő között, a kiknek egész öltözéke kis

Itt lelkem szerint eldőlmodhatom.

Hol egykor a vig pogány: Pán lakott.

*Távol a vár . . . Repkényes méla rom.
Római, büszke, bus történet ékes.
Lebeg a láng a szent oltárakon
S a rengeteg nagy ajaka beszédes.
Nimpha, szirén, pajkos árny sok van,
S járják vadul míg a csillag ragyog.
Terpszikórénak deli táncait,
Hol egykor a vig pogány: Pán lakott.*

*S mulik a holdfény, átfoly lelkemen,
Valakit várok. sohsem érzem ezt!*

Kit az erdő megsejtetett velem:

A rengeteg ajka nagy beszédes

Az erdőben s a lelkemben a mult!

E lombok alatt még boldog vagyok!

Kinek képe évezrekbe hagyult,

Nem halt meg Pán, a nagy Pán nem halott.

RESZLER SÁNDOR.

— Vármegyénk gyásza a trónörökös párért. Somogyvármegye törvényhatósága most csütörtökön délelőtt 9 órakor Makfalvy Géza főispán elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott amelyen a meggyilkolt trónörökös pár váratlan és borzalmas halála fölött adott kifejezést részvételek. A főispán megnyitó beszédében mély megilletődéssel jelentette be a megrendítő tragédiát. Ezután Tallián Andor főjegyző olvasta fel a királyhoz terjesztendő részvét feliratot, melyet a közgyűlés tudomásul vett.

— A somogyvármegyei tűzoltó szövetség június hó elsejére tervezett diszkyűlését, valamint a kaposvári és csurgói tűzoltótestületek negyven éves jubilaris ünnepségét, újabb rendelkezés szerint augusztus hó 3-án délelőtt 11 órakor tartják meg Kaposváron a vármegye székházának dísztermében. A tárgysorozat 9 pontból áll. A közgyűlést követőleg délután 3 órakor a kaposvári önk. tűzoltóság a városi székház előtt fogja bemutatni a város tulajdonát képező benzínmotorüzemű turbinafecskendőt működésközben, a honvéd tűzoltóság kezelésében.

rózsaszínű bugyogócskából állott. Még most is borzongok ha rá gondolok.

Végül elmondtam a helyzetemet annak az urnak, a ki rendező volt és megkértem, szakítsa félbe az előadást és rögtön adja ki a fiamat. Az az ember a szemem közé nevetett és kijelentette először, hogy nem ismeri a fiamat. A mi megtehető értem, az ennyi, hogy megvárhatom a felvonás végét, akkor aztán felvonultatja előttem a statisztákat, válogassam ki közülök majd a csemetémet.

Végre befejezték a fölvonást és az egész társaság részint nevetéses, részint felháborító kosztümökben elvoult előttem. Elvonulnak mind, de az én fiamat mégsem találtam meg. Már-már azt hittem, hogy a semmirekélő észrevett és jogos haragom elől megszökött, hát egyszerre nagy zsvajt hallok a fejem fölött. Föltekintek, hát mit látok a magasban, Vagy husz majmot, a melyek kötelekkel voltak megerősítve és most azért kiabáltak, hogy bocsássák le őket.

— Bizonyosan ezek között van, kiállt föl a rendező és rögtön kiadta a parancsot, hogy bocsássák le a majmokat.

Abban a pillanatban az egyik megakart szökni, belekapaszkodva mindenféle kötelekbe és fadarabokba, rá sem hederítve hívásomra és a rendező szitkozódásaira. Egy színházi munkás volt oly szíves és utána

— **A segélyegylet új ügyésze.** A szigetvári segélyegylet szövetkezet igazgatósága most pénteken délután tartott ülésében néhai Szabó Sándor ügyvéd helyébe dr. Berkes Móríc ügyvédet választotta meg az intézet ügyészenek.

— **Pos ai áthelyezés.** A pécsi posta- és távirtdaigazgató *Szmárik* Ede villányi postafőnököt hasonló minőségben Barcsra helyezte át.

— **Az állandó választmány ülése.** Az augusztus 3-ára összehívandó évnegyedes nagygyűlés előtt az állandó választmány f. hó 29-én Kaposváron a megyeház kistermében pótülést tart, hogy az addig beérkező ügyeket előkészítse.

— **A választóösszeírók napidija.** A belügyminiszterium napidiját állapított meg a választóköldöttség és a szavazatóösszeíró bizottság tagjai részére. A köldöttség tagjai tizenhat korona, a szavazatóösszeírók nyolc korona napidiját kapnak. Azonkívül vasuti és egyéb költségeiket is megtérítik.

— **Meg lesz a hidmérleg.** A képviselőtestület megbízása folytán az előjáróság a régi vásártéren felállítandó hidmérlegre a versenytárgyalást kiírta. Az árajánlatokat augusztus hó 17-ikéig kell beadni a városházán.

— **A magántisztviselők ügye.** A magántisztviselők és kereskedelmi alsalmazottak egyesülete kéréssel járult a kereskedelmi miniszterhez és abban a kereskedelmi alkalmazottak viszonyát törvénnyel kérték szabályozni. Tisza István miniszterelnök a vármegyéhez intézett leiratában pártolja az eszmét és megnyugtatta a kérelmezőket azaz, hogy ő is, a szakmlniszterek is foglalkoztak már a kérdéssel és megígéri, hogy amennyire lehet, kérésük teljesítve lesz.

— **Ismét egy szigetvári kivándorló Amerikába.** Lapunk multheti számában közöltük a szerencsétlen véget ért Tikos fiu halálát, már ismét egy szigetvári fiu balese-

vetette magát, előhozta. És ugyan mit gondol, kit ismerem én meg ebben az ordító és tomboló majomban, amikor a maszkját levették?

Az ön fiát, asszonyom, az ön tulajdon fiát a ki állítólag az isten képeire van teremve és nem átalotta, hogy az egyik legneveletlenebb állatig lesüljedjen.

Azon mód, a hogy volt, kosztümöstől vittem haza, oiy élethü benne, hogy a portas nem akarta felbocsátani a lépcsőn. Meghagytam, hogy ezt a nevetséges ruházatot, melyet önmaga választott, addig le ne vesse, a mig ön vissza nem tér, mert önnek saját szemével kell látnia az ő keresztapja, az ön híres nagybátyja hamis eszméinek eredményét,

Legyen kegyes és jöjjön haza minél előbb mert tegnap óta nincs cselédem és magának kell ellátnom a háztartást és a konyhát. Az ön fia megtagad minden segítséget, azt mondja, hogy a majmok sohasem dolgoznak.

Az ön hü férje

Jules Prudhomme.

Utóirat. Felhatalmazom önt, hogy ezt a levelet a nagybátyjának is megmutassa.

Fordította: Zoltán Vilmos.

téről ad hirt az amerikai „Szabadság“ című lap, melyben a következőket olvassuk:

A „Vaterland“-dal érkezett a somogyi Szigetvárról a 20 éves Hauptmann Károly, hogy nővérehez, Hauptmann Juliához utazzon New-Yorkba, aki az East 85. utca 346. szám alatt lakik. Hauptmann utközben a hajón elbukott és térdét súlyosan megsértette, minélfogva gyógykezelés végett a kórházba szállították. Miután máskülönbelen ellene kifogás nincsen, a hatóság fölgyógyulása után kibocsátja.

— **Hajómenetrend a Balatonon.** F. évi július hó 1-től augusztus 31-ig, tehát a két nyári hónapban Balatonboglár—Révfülöp—Badacsony—Fonyód és vissza a következő menetrend lesz: Balatonboglárról—Révfülöpre indul naponkint reggel 7 óra 25 perckor, délelőtt 11 óra 50 perckor, este 6 óra 05 perckor. Révfülöpről—Badacsonyba indul naponkint reggel 7 óra 55 perckor, délben 12 óra 40 perckor és este 7 óra 45 perckor. Badacsonyból—Fonyódra indul reggel 8 óra 55 perckor, délután 2 óra 05 perckor és este 8 óra 40 perckor. Fonyódról—Badacsonyba indul reggel 9 óra 10 perckor, délután 3 óra 55 perckor és este 9 óra 10 perckor. Badacsonyból—Révfülöpre indul reggel 5 óra 20 perckor, délelőtt 9 óra 48 perckor és délután 4 óra 30 perckor. Révfülöpről—Balatonboglárra indul reggel 6 óra 25 perckor, délelőtt 10 óra 45 perckor, délután 5 óra 30 perckor és este 6 óra 40 perckor. Ezenkívül Siófok és Balatonfüred között naponkint hatszor közlekedik a hajó. Hosszu hajójárat van minden vasárnap, hétfőn és kedden a Balaton összes hajóállomásai között.

— **Titokzatos holttest.** A „Somogyi Hírlap“ írja: Barcs község határában tegnap reggel egy erősen összekaszabolt női holttestre bukkantak. A csendőrség nagy apparátussal indította meg a nyomozást, mert a külső jelekből arra lehet következtetni, hogy rablógyilkosság történt. A holttestet megvizsgálta a hatósági orvos és konstataulta, hogy kegyetlen módon végzett vele a gazgyilkos. Aztán közszemlére kitétték a hullát, de az erősen eltorzult, több hetes holttestet senki sem ismerte fel. A dologról értesítették a kaposvári ügyészséget, amely átvette a nyomozás irányítását.

— **Fogászat Szigetváron.** Sok oldalú megkeresésre hozzánk érkezett *Fodor L. Lajos* kaposvári ismert fogász. Jelentkezőket folyó hó 25-én szombaton és 26-án vasárnap fogad csak, azért ajánljuk, hogy akik bármily fogászati műveletet óhajtanak a fenti napokon, jelentkezzenek, mert később jelentkezők munkáit nem vállalja el. Tehát 25. és 26-án jelentkezzen a Réti-szállodában levő műtermében.

— **Elragadta a Balaton őket.** A hatalmas Balaton tónak két áldozata is volt a héten. Révfülöpön mint lapunknak jelentik, Dörcs József festőművész kinek kalapját a szél lefujta fejről, csónakba ült, hogy kifogja kalapját. Azonban a hullámok a csónakot elsodorták s a szerencsétlen ember ijedtében a vízbe ugrott, s miután uszni nem tudott ott lelte halálát. — Ugyancsak Balatonlellén fürdés közben Sanda Mihály szabólegény esett áldozatul a Balatonnak, mert görcsöt kapott és a vízbe fullt. Mindkettőjük hulláját kifogták.

— **A serajevói merénylet a Zrinyi-mozgósínházban.** Hat pontból álló válogatott műsoros előadás lesz ma a helybeli Zrinyi mozgósínházban. A tulajdonosok költséget nem kimélve, mármegszerez-

ték és bemutatják a trónörökös párt elleni bombamerényletet is. E szenzációs kép 12 pontból áll. Cimek a falragaszokon. A műsor többi száma is igen érdekes és változatos. — Gaumont hirdó aktualis. Ezenkívül két dráma és még két humoros darab kerül bemutatásra rendes helyárok mellett. Reméljük, hogy közönségünk méltányolja a tulajdonosok törekvését, ma este sokan keresik fel a Zrinyi mozit.

— **Mennyi halat fogtak ki a Balatonból?** A balatoni halászati társulat, a héten tartotta meg évi rendes közgyűlését, Balatonfüreden. A jelentésből kitűnik, hogy a múlt év folyamán 7246 métermázsza halat fogott ki a társulat a Balatonból.

— **Milyen idő várható?** A meteorológiai intézet jelentése szerint, hűvös, esős idő várható, sok helyen zivattal.

A pécsi Gutenberg-dalkör vendégszereplése nálunk.

Már lapunk múlt számában röviden említettük, hogy a pécsi Gutenberg-dalkör szép sikerű kirándulást rendezett a múlt szombaton Szigetvárra. A kör tagjai az esti vónattal érkeztek hozzánk. Az állomáson szeretettel fogadta a pécsieket a szigetvári közönség, kik lampionos menettel vonultak dr. *Kriszt Béla* a szigetvári dalosegyesület elnökének lakása elé, a hol szerenádot adtak.

Ezután a Réti-féle vendéglő kerthelyiségébe vonultak, hol már szép számu közönség várta őket — s a kertben felállított színpadon megkezdődött a változatos és gazdag műsorból álló kabaret előadás, melyen *Köberling* Károly karmester volt a conferencier, ki ügyes mókáival és tréfás elbeszéléseivel mindvégig általános derűtségben tartotta a közönséget. Azonban nemcsak ezért, de a vegyes kar ügyes vezetéséért is bő tapsban volt része, mert ugy a nő mint a férfikar külön-külön és együttesen óriási sikert aratott s nagyon tetszetek a nóták a jelenlevőknek. Többszörösen is megújraza a publikum még ez előadás után is a karok énekét. A precíz zongorakíséretét pedig *Vész Bélát* illeti elismerés.

Mint már lapunk múlt számában is megírtuk, szünni nem akaró tapsvihár és kacagás kísérte *Schauly* Nándor előadásait és kupléit, melyeken igen jól mulattak.

Valóban nagyon kedves volt *Baldzs* Mariska, kinek dalaiban igazán gyönyörködhetünk s szívből tapsoltak neki. Rendkívüli hatást ért el *Timár* István Bródy Sándor „Árnyékok“ című egyfelvonásos tragikomédiájának előadásával, mely bármely kiforrott drámai színésznek is becsületére vált volna, miért is teljes elismeréssel adózunk a tehetséges ifjunak. Kedves jelenség volt még a színpadon *Roncsovics* Mariska, valamint *Bernics* Teruska, kiknek disztिंगvált előadásait élvezettel hallgattuk és tapssal honoráltuk. *Petrovics* Gusztáv sikerült előadása is tetszett. Jók voltak még: *Hoffmann* Mariska, *Radásovics* Paula, *Andrássi* Miksa *Grebenc* Lajos, *Léja* János, *Klimó* Jenő és *Arnold Pál* kik az ügyesen előadott maganszámaikkal és jelenetekkel szép sikereket értek el miért is bő tapsban volt részük.

A kitünően sikerült változatos előadás után kezdetét vette a tánc, mely a legjobb kedélyhangulatban a reggeli órákban ért véget. Másnap azaz vasárnap a dalkör tagjai megtekintették a város nevezetességeit s

ellátogattak az Olvasó-egyletbe, ahol az egyleti tagok szívesen fogadták őket. Innét a vonat indulásáig a Kátai-féle vasuti vendéglőbe, ahol pár felköszöntő hangzott el s vidám poharazás és pár jó nóta mellett bucsut vettünk a Gutenberg dalosegyesület kedves és derék tagjaitól, kiket Szentlőrincig többen elkísértek a vendégszerető, barátságos szigetiek és köszönetet mondva a szerzett kellemes estélyért. Szívvelyes bucsut vettek tőlük a mielőbbi viszontlátásig.

Megfojtott csecsemő.

Gyermekgyilkos anya. — Töre-
delmes vallomás.

Ezelőtt három évvel történt, Kadarkuton, hogy Bedő János földműves kinek már 20 éves fia volt, fidesége halála után nemsokára megkérte Horváth Lidia cselédleányt, aki azonban csak hosszas rábeszélés után ment nőül a nála sokkal idősebb emberhez. Azonban ezen családi állapothoz sehogysen tudott hozzászokni. Folytatta tehát leánykori szerelmét s amikor annak következménye lett, az ártatlan kis magzatot az édesanyja saját kezével megfojtotta.

A csendőrség besugás folytán jutott tudomására a borzalmas esetnek és megindította a nyomozást amely alkalommal a tanuk vallomásai is megerősítették a besugó születő vallomását. — Mire vallatóra fogták az asszonyt, ki először mindent tagadott.

A csendőrség még kihallgatta a férjét is, aki azonban mitsém tudott felesége borzalmas tettéről, elmondta, hogy nejének május 28-án gyermeke született, de holtan. Azután, hogy a költségeket megaknitsák, ő és fia elhantolták a kisdedit a temető árkában,

Ezen vallomás után következett a szembesítés a bűnös asszonymal, ki erre megtört és beismerte, hogy a csecsemő a szerelem szülötte volt s azért vetett önkezelével ées gyermekének végét mert félt, hogy ha férje rájön, akkor elkergeti. Bevallotta, hogy a szülés után dunyhával fojtotta meg a kis ártatlant, és férjének azt mondta, hogy halva született.

A sint természetesen felásták és a hatósági orvos tényleg konstatálta, hogy a gyermek fojtogatás következtében halt meg. Ezután ismét elhantolták a kis hullát. Bűnös édesanyját pedig bekísérték az ügyészségre és vizsgálati fogságba helyezték. Úgyét a legközelebbi esküdtbírótság fogja tárgyalni.

A közönség köréből.

(Ezen rovat alatt díjtalanul közlünk közérdeklő cikkeket, de a felelőség a beküldőt terheli.)

Tekintetes Szerkesztőség!

A „Delsomogy” 29.-iki számában — Közveszélyes hid — címmel közlöttükre nézve, a közönség tájékoztatása végett tisztelettel felkérem a Tekintetes Szerkesztőséget, méltóztatásuk közé tenni, hogy a kérdéses — Almás patakon levő — közveszélyesnek jel-

zett gyalogjáró hidon való közlekedés teljes biztonságban történhetik. mert az, hogy a hid egyik oldalára lejt, nem jelent veszélyt, mivel a leszállást okozta korhadt oszlopok új oszlopokkal erősítették meg.

Egyébként jelezni kívánom azt is, hogy a hid végleges javítására nézve javaslatomat a m. kir. államépítészeti hivatalhoz betesztem.

Teljes tisztelettel

Szigetvár, 1914. év július 17-én.

Spilák József, vm. utbiztos.

586/1914. végr. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott ezennel közhírré teszem, hogy a szombathelyi kir. járásbírótság 1914 V.57/1. sz. végzésével Weiner Samu szombathelyi lakos végrehajtató javára 42 korona 30 fillér tőke s járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foganatosításakor végrehajtást szenvedőnél lefoglalt 77 koronára becsült ingóságokra u. m.: varrógép és egyéb ingóság a szigetvári kir. bíróság 1914. V. 294/3. számú végzése folytán az árverést elrendelem s annak fentnevezett végrehajtató 42 kor. 30 fillér tőke, ennek 1913. évi október hó 1 napjától járó 5% kamata s eddig összesen 30 korona 80 fillérben bíróilag már megállapított költség követelése, valamint a többi kielégítésre jogosult alap- és felülfoglalatok követelése erejéig alperes lakásán Pakson leendő megtartására határidőül 1914. évi július hó 25-ik napjának délelőtti 11 óráját tűzöm ki, mikor a fenti ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett becsérteken alul is eladom.

Felhívom mindazokat, kik a befolyandó vételárból a végrehajtó követeléseit megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben korábbi zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igényüket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy szóval jelentsék be.

Szigetvár, 1914. évi július hó 4-én.

Masicza Ferencz,
kir. bir. végrehajtó

**Szépen butorozott
szobát keresek a belvá-
rosban augusztus 1.-ére.
Cim a kiadóban.**

2433. tkvi 1914. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Bonyár Péter s csatlakozott Szigetvári takarékpénztár végrehajtatóknak Kecskés Pál végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatára az újabb árverést 393 korona 24 fillér tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a szigetvári kir. járásbírótság területén levő, Felsőszentmárton községben fekvő s a drávaszentmártoni 127 sz. tjkvben A 1. 1—7. sorsz. ingatlanra 3773 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi augusztus hó 11-ik (tizenegyedik) napján délelőtti 10 órakor Felsőszentmárton község házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándokok tartoznak bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni. vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

Szigetvár, 1914. évi június hó 26. napján.

Dr. POLGÁR sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

GOSZTONYI tkvvezető.

Az üzlet áthelyezése
és költözködés miatt
mélyen leszállított árak!

Az összes raktáron
levő áruk bámulatos
olcsón árusítatnak. ≡

PAUNZ ADOLF

≡ ideiglenes üzletében ≡

PÉCS,

az új városházával szemben.



Berson

Summison's
a legjobb

Steckenpferd- liliomtejszappan

Bergmann & Co cégtől Tetschen a/Elbe

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szeplő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr- és szépség gondozásában való fölülmulhatatlanságáért. **Ezernyi elismerőlevél!** Sok **legnagyobb** kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre és a cég helyes nevére! — Darabja 80 fillérért kapható gyógyszerárakban, drogériákban, illatszertüzletekben stb.

Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Manera liliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

FELHIVÁS ELŐFIZETÉSRE!

Most amikor lapunkat a „DÉLSOMOGY“ -ot XV-ik évfolyamának II-ik felében utnak bocsájítjuk, fölöslegesnek tünik, hogy fontosságát és előnyeit szopora szóval dobra verjük. Programmunk beszél helyettünk.

E programot már ismeri ami közönségünk. Röviden csak annyit mondunk, hogy Szigetvár és környékének, e járásnak e megyének ezen szűkebb pátriáknak érdekeit illetve a közérdeket tartjuk folyton szem előtt.

Ma, amikor a toll hatalma hódít minden felé s a társadalom új eszmék tüzeiben forr, kell, hogy mi is sikra száljunk s az írás varázsával, szerény tehetségünkötől telhetőleg, nemkülönbön kiváló íróink, munkatársaink segítségével terjesszük a tudást, a szellemi világosságot és a nemzeti erőt.

Ez a szent meggyőződés hevit bennünket, a midőn a DÉLSOMOGY-ot írjuk, azzal a szilárd elhatározással, hogy a magyar irodalom produktumai közül mindenkor a leg-szebbet, a legjobbat nyújtjuk.

Tehát a tisztelt közönségnek is érdeke, hogy összeköttetésbe lépjen szűkebb hazájának lapjával a DÉLSOMOGY-gyal, mely mindenkor érte küzd.

Lapunk mindenik számában, actualis politikai, társadalmi cikket, tárcát verset, heti krónikát, híreket, közgazdasági cikkeket s egyéb érdekes apróságokat közlünk.

A hirdetési rovatunkban közölt hirdetések mindig eredményesek, miért is e rovatot a t. közönség figyelmébe ajánljuk.

Végül felkérjük t. előfizetőinket és olvasóinkat, hogy lapunkat mégjobban terjeszteni sziveskedjenek, miért is előre köszönetet mondunk. Egyuttal arra is kérjük azokat, a kiknek előfizetése e hó végével lejár, azt megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadályok merüljenek fel.

HELYBELIEK a Részvénynyomdában is előfizethetnek, míg vidékieknek postautalványt mellékelünk. Dacára a lap költséges technikai előállításának, előfizetési áraink a régiek maradnak.

A t. közönség szíves pártfogását kéri hazafias üdvözléssel

A „DÉLSOMOGY“ SZERKESZTŐ-
SÉGE ÉS KIADÓHIVATALA.

Felelős szerkesztő: BÁRVÁRTH GYULA.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

Árak 50 kilogrammonként értendők.

Szigetvár, 1914. július 17-én.

Buza	—	K	11.90	12.—
Rozs	—	„	8.50	8.60
Árpa	—	„	6.—	6.50
Zab	—	„	6.50	6.70
Tengeri	—	„	6.80	7.—
Tengeri auzasztusi	—	—	—	—
Bükköny	—	—	—	—
Bab	—	—	—	—
Tökmag	—	—	—	—

Terménytőzsdél jelentés.

Buza májusra	13.16	korona.
Buza 1914 októberi	9.57	„
Rozs októberi	7.24	„
Zab októberi	7.76	„
Tengeri 1914	7.56	„

HIRDETÉSEK.

ZRINYI MOZGÓ- SZÍNHÁZ.

Vasárnap 1914. július hó 19-én

A serajevói merénylet

Eredeti helyszíni felvételek.

1. Gaumont hirdadó. Aktuális.
2. Kata és Kató. Humoros.
3. A kürtjel. Dráma.
4. Az első kaland Humoros.

A kínai váza.

Dráma 3 felvonásban.

ELŐADÁSOK: — Szombaton este fél 9 órakor, — vasárnap délután 4 órakor, este fél 9 órakor rendes helyárakkal. :: Gyermek és diák a helyárak felét fizetik.

Szigetváron, Czindery-utca 2. szám
alatti házban

egy bolthelyiség

október 1-ére kiadó.

Bővebbet a háztulajdonosnál.

Középiskolai és elemi

tanulóknak lakásomon privátórákat adok, pót- és felvételi vizsgákra sikeresen előkészítek.

LAUFER JENŐ

ügyvédjelölt

Tinódy Sebestyén-utca 9.

Kiadó lakás!

A Rákóczi-utca 10. számú házban

egy 4 szobás lakás

mellékhelyiségekkel, október hó 1-ére
kiadó.

Bővebbet a tulajdonosnál.

Haszonbérbeadás.

A csertői hitbizományi uradalomhoz
tartozó, 408 m. h, 193 öl kiterjedésű

Hárstapuszta, prima birtok

mely közvetlen Csertő vasuti megálló-
nál és a köves ut mellett fekszik s
kellő számú jókarban lévő gazdasági
épületekkel rendelkezik, 1914. év októ-
ber hó 1-étől kezdve haszonbérbe
kiadó.

Bővebb felvilágosítással szolgál

a Csertői Uradalom Intézősége
u. p. Szigetvár.

Házak eladása.

Több ház uri családok részére, minden kénye-
lemmel ellátva, előnyös feltételekkel eladók.

Kisebb nagyobb bérházak, 10—12 percent jö-
vedelmet hoznak, olesón eladók.

Üzletek, koresmák és vendéglők bérbe, vagy
örök áron eladók.

Mezővárosban, ahol hetivásár és országos van
13 hold föld és kert, 900 négyszögöl bel-
sőség, téglá és cserepes épülettel 14.000 koro-
náért eladó. Kevés pénz kell hozzá.

Hat községgel körülvéve egy jóforgalmu ma-
lom vizerőre és motorberendezéssel új mo-
dern örléssel, 8 hold földdel a malom körül, 1/2
hold buza, 1 hold árpa, 2 1/2 hold kukoricás, 1
hold burgonya, a többi mással van bevetve. —
14 ezer koronáért eladó terméssel együtt. Kevés
pérez kell hozzá.

Kölcsönöket házakra, földekre, előnyös feltételek mellett.

Kölcsöniroda, Pécs, Hal-tér 1.

:: KOVÁCS PÁL. ::

Kollarit

bőrlemez

Kaucok composi-
tívai bevont szag-
talan fedéllemez.
A jelenkor legtar-
tósabb tetőlemeze.
Régi zsindeletetők
átfedésére
kiválóan alkalmas.

Főelárusító:

Singer Ármin fakereskedő Szigetvár.

FOG huzást
tömést
kezelést
ápolást

= teljesen fájdalom nélkül végez =

Fodor L. Lajos

vizsgázott fogtechnikus

Kaposvár, Korona-utca 10. sz.
58431. sz. m. kir. szabadalom. Az el-
törhetetlen, egy darabból öntött kézi
faragású aranyhidak, fogak, koronák,
csapfogak stb. Magyarországon egyedül
jogosított készítője.

Kétévtizedes működésről több hatósági hivatalos elismerőokmány.



PALMA az elasztikus
cipősarok

figyelje
meg
TARTÓSSÁGÁT

szemüveg, szemüvegek és
szemüvegek

Eternit
PALABÓL

Gyakorlati példák
na minden rajon
az
Eternit
törvényi védel
szóvédjegy dem
bonyolításban
látható.

ETERNIT-MŰVEK
HATCHEK LAJOS,
BUDAPEST
VI. ANDRÁSSY-UT 33.
GYÁR: NYERGESÚJFALU

KERJEN
MINTÁT ÉS ARJEGYZÉKET.

Elárusító SINGER ARMIN fakeskedő, Szigetvár.

Hirdetéseket

jutányos áron vállal a Kiadóhivatal.

Tanoncnak

felvétetik egy 14. életévét betöltött, legalább
két középiskolát végzett, jó családból való fiú
a Szigetvári Könyvnyomda Részv.-társaságnál.

Szigetvári Könyvnyomda és Lapkiadó Részv.-Társ.



Kereskedelmi, vállalati,
ipari, gazdasági nyom-
tatványok jutányos és
pontos kivitele
Könyvkötészet,
Könyv-, papir-
és írószer-kereskedés.

A „Délsomogy“
kiadóhivatala.

